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După aproape jumătate de an de la numirea în funcţia de consul al Germaniei la Sibiu, Wiebke 
Oeser s-a lăsat cucerită de farmecul oraşului şi vorbeşte deschis despre experienţele trăite 
până acum. Plimbările prin centrul istoric, vizitele la cetăţile fortificate din Transilvania şi 
pauzele de cafea petrecute în oraş fac parte din viaţa sa de zi cu zi. Într-un interviu acordat în 
exclusivitate pentru Mesagerul de Sibiu, diplomata germană povesteşte despre ce îi place la 
Sibiu, despre oamenii pe care i-a cunoscut, dar şi despre relaţiile dintre România şi Germania, 
într-un context european deloc uşor.  Pagina 5

Agnita se pregătește pentru Fuga Lolelor! 
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Finanţare de peste 19 milioane de lei 
pentru revitalizarea Parcului Sub Arini
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Turnul Sfatului se închide 
vizitatorilor timp de 2 ani
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Proiectele Mediașului în 2026
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Baia Populară Sibiu se închi-
de publicului timp de o săptămâ-
nă, în perioada 27 ianuarie – 3 fe-
bruarie, pentru activităţi ample 
de igienizare şi pentru lucrări de 
reparaţii şi întreţinere curentă în 
întreaga clădire.

„Apa din bazinul de înot şi ce-
le două bazine din zona de rela-
xare este curăţată permanent, 
printr-un sistem modern de fi l-
trare. Pe lângă aceasta, periodic, 
se realizează şi o igienizare mai 
amplă, ce presupune golirea apei, 
curăţarea şi dezinfecţia genera-
lă cu substanţe speciale, utiliza-
te în conformitate cu normele sa-
nitare în vigoare. Ulterior, aces-

tea vor fi  reumplute cu apă, ca-
re va fi  tratată şi reîncălzită la 
temperatura specifi că fi ecărui 
bazin, iar la fi nal se va regla con-
centraţia de clor şi nivelul 
PH-ului, pentru a asigura cali-
tatea apei”, spun reprezentanţii 
Primăriei Sibiu.

În perioada menţionată se vor 
efectua şi diverse lucrări de repa-
raţii şi mentenanţă în clădire, pen-
tru ca Baia Populară să asigure 
cele mai bune condiţii şi confort 
pentru clienţii săi.

Baia Populară Sibiu îşi va aş-
tepta din nou oaspeţii începând 
de miercuri, 4 februarie, pentru 
sport, mişcare şi relaxare. 

Baia Populară Sibiu se 
închide pentru o săptămână

Piaţa Unirii, închisă traficului pentru 30 de 
minute în data de 23 ianuarie

Pentru a marca Ziua Unirii Princi-
patelor Române, Instituţia Prefectului 
Sibiu, în colaborare cu autorităţile lo-
cale, sprijină şi coordonează organiza-
rea unei Hore a Unirii vineri, 23 ianu-
arie 2026, la ora 10.00, în sensul gira-
toriu din Piaţa Unirii, la care vor par-
ticipa reprezentanţi ai administraţiei 
publice şi ai instituţiilor judeţene, ai 
asociaţiilor civice şi militare, precum 
şi cetăţeni.

Pentru buna desfăşurare a eveni-
mentului, Comisia pentru sistematiza-
rea circulaţiei a avizat închiderea tra-
fi cului în zona sensului giratoriu din 
Piaţa Unirii, pentru 30 de minute, în 
intervalul orar 9.50 – 10.20.

Şoferii sunt rugaţi să aleagă rute 
ocolitoare în funcţie de direcţia de de-
plasare:

Pentru circulaţia dinspre Bd. Cor-
neliu Coposu, traseul va fi  deviat pe 
str. Berăriei – str. Dobrun – str. Con-
stantin Noica – sensul giratoriu Ca-
lea Dumbrăvii/ Bd. Vasile Milea. În 
acest context, pe strada Berăriei, pe 
sectorul cuprins între Bd. C. Coposu 
şi ieşirea din Parcarea Teatrului, în 

intervalul orar menţionat, se va per-
mite circulaţia în ambele sensuri. Din 
acest motiv, pe str. Berăriei se va in-
terzice parcarea autovehiculelor din 
data de 22.01.2026, ora 22.00 până 
în data de 23.01.2026, ora 10.20. Şo-
ferii care iasă din Parcarea Teatru-
lui vor putea utiliza doar ieşirea spre 
str. Berăriei, putând apoi să îşi con-
tinue drumul pe bd-ul Coposu, spre 
str. Constituţiei sau către str. Dobrun 
– str. C. Noica.

Circulaţia dinspre str. Dealului va 
urma traseul ocolitor pe str. Transilva-
niei – str. Rennes – str. Şcoala de Înot 
sau str. Transilvaniei – Bd. Victoriei – 

str. Ilie Măcelariu – str. Zaharia Boiu 
– Str. Dr. Ştefan Stâncă – parcare Ho-
tel My Continental – sens giratoriu Ca-
lea Dumbrăvii/ Bd. Vasile Milea.

Trafi cul dinspre bd. Vasile Milea va 
avea ruta ocolitoare: str. Constantin 
Noica – str. Ştefan cel Mare – str. Bâ-
lea.

Trafi cul dinspre străzile Z. Boiu 
şi E. Cioran va putea utiliza str. Dr. 
Stâncă şi apoi va vira la stânga spre 
parcarea Hotelului MyContinental, 
la ieşirea din parcare urmând să îşi 
continue drumul spre dreapta, spre 
sensul giratoriu cu b-dul Milea şi Ca-
lea Dumbrăvii.

Fo
to

: 
P

ri
m

ă
ri

a
 m

u
n

ic
ip

iu
lu

i S
ib

iu

CIRCULAȚIA TRASEELOR TURSIB, 
MODIFICATĂ ÎN PIAȚA UNIRII 

DETALII AICI

INTERVIU
Consulul Wiebke Oeser – Consulul Wiebke Oeser – 
De la plimbări cu bicicleta, De la plimbări cu bicicleta, 
la probleme economice delicatela probleme economice delicate
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Primarul Gheorghe 
Roman a făcut publice 
obiectivele municipalităţii. 
Edilul spune că în prima 
jumătate a anului în curs 
se va anunţa fi rma care va 
construi varianta ocolitoa-
re a Mediaşului, iar până 
la fi nalul anului s-ar putea 
da startul lucrărilor. 2026 
va însemna şi demararea 
unor proiecte noi, extrem 
de importante pentru 
oraş. Astfel, se vor semna 
contracte de fi nanţare pe 
fonduri europene pentru 
amenajarea unei zone de 
promenadă pe malul 
Târnavei Mari, dotarea cu 
aparatură medicală a cabi-
netelor de specialitate din 
Policlinica Mediaş, 
dar şi amenajarea noului 
sediu al societăţii Meditur 
în zona fostei aviaţii.

Alex PÎNTEA

Anul 2026 se anunţă a fi  
unul greu pentru municipiul 
Mediaş, însă cu însemnăta-
te. Într-un mesaj postat pe 
pagina sa din reţeaua de so-
cializare Facebook, Primarul 
Gheorghe Roman spune că în 
prima jumătate a anului în 
curs se va anunţa fi rma care 
va construi varianta ocolitoa-
re a Mediaşului, iar până la 
fi nalul anului s-ar putea da 
startul lucrărilor. De aseme-
nea, în 2026 se va fi naliza 
proiectul modernizare a reţe-
lelor de apă şi de canalizare. 
„Anul 2026, din punctul meu 
de vedere, este un an care se 
anunţă a fi  greu, dar care pen-
tru noi, medieşenii, poate să 
însemne foarte mult. Estimă-
rile mele sunt că, după ani în 
care s-a vorbit foarte mult şi 
nu s-a făcut mare lucru, în 
prima jumătate a acestui an, 
vom anunţa câştigătorul ce-
lui mai mare şi mai aşteptat 
proiect al oraşului, şi anume 
«Varianta ocolitoare a muni-
cipiului Mediaş, pe DN 14». 
În cazul în care posibilele con-
testaţii nu vor dura foarte 
mult, spre fi nalul anului, ar 
putea să aibă loc organizarea 
de şantier şi începerea lucră-
rilor. Un alt obiectiv impor-
tant este acela de a încheia 
lucrările de modernizare a re-
ţelelor de apă şi de canaliza-
re, un proiect extrem de util, 
dar care a creat mult discon-
fort. În 2026 vor fi  fi nalizate 
aceste lucrări şi se va pune 
accentul pe lucrările de refa-
cere a sistemului rutier, ast-
fel încât noi toţi să benefi ci-
em de condiţii de trafi c mult 
îmbunătăţite şi reţele de uti-
lităţi moderne”, a scris Ghe-
orghe Roman.

Contracte noi
2026 va însemna şi dema-

rarea unor proiecte noi, ex-
trem de importante pentru 
oraş. Astfel, se vor semna con-
tracte de fi nanţare pe fonduri 
europene pentru amenajarea 
unei zone de promenadă pe 
malul Târnavei Mari, dotarea 
cu aparatură medicală a ca-
binetelor de specialitate din 

Policlinica Mediaş, dar şi ame-
najarea noului sediu al socie-
tăţii Meditur în zona fostei 
aviaţii. „În anul 2025, s-a de-
rulat un important proiect 
pentru toate unităţile de în-
văţământ din Mediaş şi anu-
me «Dotarea cu mobilier, ma-
teriale didactice şi echipamen-
te digitale a unităţilor de în-
văţământ preuniversitar şi a 
unităţilor conexe din Munici-
piul Mediaş, Judeţul Sibiu», 
proiect ce va fi  fi nalizat la în-
ceputul acestui an şi prin ca-
re sunt asigurate cele mai bu-
ne şi mai moderne condiţii 
pentru desfăşurarea actului 
educaţional. De asemenea, ne 
propunem să fi nalizăm lucră-
rile la Corpul E de la fosta avi-
aţie, la Şcoala Generală nu-
mărul 4 şi la grădinţa din 
Ighiş. Tot pe parcursul aces-
tui an, avem ca obiectiv sem-
narea contractului de lucrări 
pentru fosta Casă a Armatei 
şi a contractelor de fi nanţare 
pe fonduri europene şi de la 
bugetul local pentru amena-
jarea unei zone de promena-
dă pe malul Târnavei, dota-
rea cu aparatură medicală a 

cabinetelor de specialitate din 
Policlinică, amenajarea nou-
lui sediu al SC Meditur în zo-
na Aviaţiei şi înlocuirea lăm-
pilor stradale existente cu le-
duri ceea ce presupune un con-
sum redus de energie”, mai 
spune edilul-şef al municipiu-
lui de pe Târnava Mare.

Promisiune fermă
Primăria Mediaş va susţi-

ne şi în 2026 performanţa, fi e 
că este vorba despre învăţă-
mânt sau sport. De asemenea, 
persoanele în vârstă vor bene-
fi cia în continuare de facilităţi 
pe transportul local. „Voi sus-
ţine şi în acest an acordarea 
de facilităţi atât pentru per-
soanele în vârstă, cât şi pen-
tru elevi dar şi premierea per-
formanţei la învăţătură şi în 
sport. Vă mulţumesc tuturor 
pentru sprijinul şi încrederea 
acordate şi vă asigur că împre-
ună cu colegii mei din Primă-
ria Mediaş, vom face tot ce ţi-
ne de noi pentru realizarea 
obiectivelor propuse extrem de 
importante pentru moderniza-
rea oraşului nostru”, a mai ex-
plicat Gheorghe Roman.

Proiectele Mediaşului în 2026
¤ Administraţia publică locală şi-a stabilit priorităţile pentru anul în curs

„Dragi medieşeni,
Anul 2026, din punctul meu de vedere, este un an care se 
anunţă a fi  greu, dar care pentru noi, medieşenii, poate să 
însemne foarte mult.
Estimările mele sunt că, după ani în care s-a vorbit foarte 
mult şi nu s-a făcut mare lucru, în prima jumătate a aces-
tui an, vom anunţa câştigătorul celui mai mare şi mai 
aşteptat proiect al oraşului, şi anume ,,Varianta ocolitoare 
a municipiului Mediaş, pe DN 14”. În cazul în care posibi-
lele contestaţii nu vor dura foarte mult, spre fi nalul anului, 
ar putea să aibă loc organizarea de şantier şi începerea 
lucrărilor.
Un alt obiectiv important este acela de a încheia lucrările 
de modernizare a reţelelor de apă şi de canalizare, un 
proiect extrem de util, dar care a creat mult disconfort. În 
2026 vor fi  fi nalizate aceste lucrări şi se va pune accentul 
pe lucrările de refacere a sistemului rutier, astfel încât noi 
toţi să benefi ciem de condiţii de trafi c mult îmbunătăţite 
şi reţele de utilităţi moderne.
În anul 2025, s-a derulat un important proiect pentru 
toate unităţile de învăţământ din Mediaş şi anume 
,,Dotarea cu mobilier, materiale didactice şi echipamente 
digitale a unităţilor de învăţământ preuniversitar şi a uni-
tăţilor conexe din Municipiul Mediaş, Judeţul Sibiu”, pro-

iect ce va fi  fi nalizat la începutul acestui an şi prin care 
sunt asigurate cele mai bune şi mai moderne condiţii 
pentru desfăşurarea actului educaţional. De asemenea, ne 
propunem să fi nalizăm lucrările la Corpul E de la fosta 
Aviaţie, la Şcoala Generală nr. 4 şi la Grădinţa din Ighiş.
Tot pe parcursul acestui an, avem ca obiectiv semnarea 
contractului de lucrări pentru fosta Casă a Armatei şi a 
contractelor de fi nanţare pe fonduri europene şi de la bu-
getul local pentru:
¤ amenajarea unei zone de promenadă pe malul Târnavei;
¤ dotarea cu aparatură medicală a cabinetelor de specia-
litate din Policlinică;
¤ amenajarea noului sediu al SC Meditur în zona Aviaţiei;
¤ înlocuirea lămpilor stradale existente cu leduri ceea ce 
presupune un consum redus de energie.
Voi susţine şi în acest an acordarea de facilităţi atât pentru 
persoanele în vârstă, cât şi pentru elevi dar şi premierea 
performanţei la învăţătură şi în sport.
Vă mulţumesc tuturor pentru sprijinul şi încrederea acor-
date şi vă asigur că împreună cu colegii mei din Primăria 
Mediaş, vom face tot ce ţine de noi pentru realizarea 
obiectivelor propuse extrem de importante pentru moder-
nizarea oraşului nostru.“

Mesajul primarului Gheorghe Roman

 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

Scanează codul QR cu smartphone-ul
sau tableta pentru a citi cele mai noi ştiri din Sibiu!
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Bogdan Trif: Dezbatere cu fermierii din judeţul 
Sibiu pe tema acordului Mercosur (CP)
Ieri (n.r. – miercuri), la Roşia, m-am 
întâlnit cu reprezentanţii Asociaţiilor 
Zootehnice şi Agricole din judeţul Sibiu 
pentru a afl a poziţia acestora cu privire 
la acest acord.

Fermierii şi-au arătat îngrijorarea cu pri-
vire la faptul ca acest acord o să introducă o 
concurenţă neloială, din afara UE. Aceştia 
nu o să respecte cerinţele de calitate impu-
se în spaţiul european, fapt care i-ar putea 
aduce pe toţi fermierii din România în pra-
gul falimentului.

Înainte de această întâlnire, am avut dis-
cuţii personale nu doar cu producătorii, dar 
şi cu cetăţeni ai judeţului Sibiu, care şi-au ma-
nifestat îngrijorarea cu privire la faptul ca pia-
ţa din România o să fi e invadată de produse 
care o să le afecteze sănătatea, pentru ca mem-
brii pieţei Mercosur nu au standarde de cali-
tate. Acolo se pot folosi produse chimice (in-
secticide, pesticide, medicamentaţie şi furaje, 
etc, cu risc pentru sănătatea populaţiei) cu 
mult peste limitele impuse de legislaţia euro-
peană, iar aceste produse, în urma acordului, 
vor ajunge pe mesele românilor.

Ministrul USR de Externe ştim cu toţii ca 
a votat acest acord fără să existe o discuţie în 
Coaliţia de Guvernare şi, mai mult decât a-
tât, fără să ţină cont de poziţia ministrului 
PSD al Agriculturii, Florin Barbu, care a aver-
tizat asupra pericolelor din acest acord.

Preşedintele PSD, Sorin Grindeanu, a ie-
şit public şi a spus că românii trebuie prote-
jaţi. Hrana românilor ţine de siguranţa na-
ţională şi acest lucru nu poate fi  negociat, 
motiv pentru care europarlamentarii PSD o 
să voteze împotriva acestui acord şi o să uti-
lizăm toate mijloacele legale pentru a-l blo-
ca şi pentru a ne asigura ca cetăţenii şi agen-
ţii agricoli din România vor fi  protejaţi.

În timpul întâlnirii de la Roşia, a venit şi 
o veste bună de la ministrul Florin Barbu, 
care ne-a anunţat telefonic că acordul Mer-
cosur a fost trimis spre verifi care către CJUE.

Votul europarlamentarilor PSD a făcut 
diferenţa. Acest vot va suspenda procedura 
de aprobare a acordului Mercosur până la 
pronunţare.

Bineînţeles că europarlamentarii PNL şi 
USR au primit directive şi au votat împotri-
va intereselor fermierilor români.

PSD consideră că benefi ciile incontesta-
bile ale Acordului Mercosur nu trebuie obţi-
nute în dauna unor sectoare de activitate ca-
re au o pondere semnifi cativă în economia 
naţională a României. Susţinem Acordul, dar 
cu garanţii corecte pentru fermierii români.

Discuţiile de la Roşia, cu fermierii sibieni 
au fost productive, şi au avut legătură şi cu 
activitatea zilnică, iar directorii din instituţii 
au răspuns punctual problemelor ridicate.

Solicit reprezentanţilor Consiliului Jude-
ţean Sibiu ca, atunci când vorbesc de la pupi-
trul cel mai înalt al acestei instituţii şi afi rmă 
că Mercosur este un acord bun şi nu afectea-
ză fermierii din Sibiu şi sănătatea sibienilor, 
să aibă decenţa să stea la discuţii cu fermie-
rii şi sibienii, să le afl e părerea şi doar după 
aceea să îşi exprime punctul de vedere.

La întâlnire a fost prezent şi Ionuţ Deaco-
neasa, consilierul ministrului Agriculturii, ca-
re va duce mai departe, de aici, de la fi rul ier-
bii, problemele ridicate de fermierii sibieni.

Consider că aceasta este calea cea mai co-
rectă şi efi cientă: de a te întâlni cu oamenii 
care chiar muncesc, trudesc şi asigură hra-
na ţării.

Deputat Bogdan Trif, 
preşedintele PSD Sibiu

Agenţia de Dezvoltare 
Regională Centru a anun-
ţat Primăria Sibiu că a 
obţinut fi nanţare euro-
peană în cadrul 
Programului Regiunea 
Centru pentru proiectul 
depus în vederea revigo-
rării Parcului Sub Arini.

„În paralel cu investiţiile 
pentru revitalizarea parcuri-
lor Astra şi Cetăţii, am iniţiat 
şi acest proiect amplu, pentru 
unul dintre obiectivele emble-
matice ale Sibiului. Parcul Sub 
Arini are nevoie de această re-
vigorare, dar subliniez încă o 
dată că prin aceste lucrări îi 
vom proteja caracterul, vom 
opri degradarea şi îl vom face 
mai prietenos, respectându-i 
natura şi simbolurile cu care 
sibienii îl asociază. Următorul 
pas va fi  iniţierea procedurii 
de achiziţie pentru execuţia lu-
crărilor, documentaţiile tehni-
ce fi ind deja realizate.”, spuen 
Astrid Fodor, Primarul Muni-
cipiului Sibiu.

Proiectul are o valoare to-
tală de 52,03 milioane de lei, 
din care 19,22 milioane de lei 
vor proveni din fonduri euro-
pene nerambursabile, iar cea 
mai mare parte, adică 32,81 

milioane de lei, vor fi  asiguraţi 
din bugetul local, reprezentând 
cheltuielile care nu au fost eli-
gibile pentru fi nanţare din fon-
duri europene conform Ghidu-
lui solicitantului, precum şi 
contribuţia proprie a Munici-
piului Sibiu.

Intervenţii pentru 
peisagistică şi 
biodiversitate

Prin acest proiect, supra-
feţele verzi ale parcului vor 
creşte de la 168.630 mp, cât 
măsoară în prezent, la 
172.374 mp prin: însămân-
ţarea cu gazon a 18.200 mp 
şi plantarea a 346 de arbori, 
a peste 2.400 de arbuşti şi 
a 16.400 de plante În zona 
pârâului Trinkbach, în aval 

de podul de pe str. Avrig, se 
va crea un iaz artifi cial cu as-
pect natural, care va avea rol 
şi în îmbunătăţirea calităţii 
apei pârâului. Vor fi  stabili-
zate taluzurile, albia va fi  con-
solidată cu pietre naturale, 
iar accesul se va face pe les-
pezi de piatră înierbate. Ia-
zul va fi  populat cu plante 
special alese pentru capaci-
tatea lor de fi ltrare.

Revitalizări ale 
elementelor existente

Piaţetele vor fi  reamena-
jate: Zona centrală a parcu-
lui, cu fântâna şi rozariul, in-
cluzând crearea unor mici zo-
ne tematice senzoriale şi aro-
matice; Piaţeta din jurul sta-
tuii lui Mihai Eminescu, un-

de va fi  creată o fântână ar-
teziană nouă, la nivelul pavi-
mentului; întreaga zonă va fi  
reamenajată peisagistic, in-
clusiv prin crearea unui alpi-
nariu cu pietre şi plante; Mo-
numentul Szweteney Weg va 
fi  pus în valoare, prin cură-
ţarea şi mutarea într-o pozi-
ţie mai centrală, în jurul aces-
tuia urmând să se formeze o 
grădină memorială

Aleile existente vor fi  re-
confi gurate ca alei permeabi-
le, ecologice, vor fi  create şi 
alei noi, pavate cu piatră na-
turală, pietriş sau pământ, iar 
podeţele, tunelurile pietonale 
şi căile de acces vor fi  şi aces-
tea reabilitate, unele fi ind pre-
văzute cu adaptări pentru per-
soanele cu dizabilităţi

Locul de joacă de lângă Sta-
dionul Municipal va fi  păstrat, 
dar se vor adăuga echipamen-
te noi, pentru explorare

Locul de joacă din zona cen-
trală (“La Elefant”) va fi  mo-
dernizat cu echipamente noi, 
precum şi cu elemente pentru 
siguranţa celor mici

Amenajări noi
Lângă taluzul din apropi-

erea străzii O. Goga, se va 

amenaja un mic amfi teatru 
cultural-educativ în suprafa-
ţă de 38 mp, care va fi  umbrit 
cu plante; circulaţia se va fa-
ce pe alei cu gazon.

Paralel cu pista pentru bi-
ciclete existentă, se va crea un 
coridor cromatic pentru pie-
toni, mărginit de arbori orna-
mentali, deosebiţi din punct 
de vedere al coloritului.

În zona de lângă intersec-
ţia str. O. Goga cu Aleea Că-
lăreţilor, vom crea o alee sen-
zorială menită să stimuleze 
simţurile şi să încurajeze de-
plasarea lentă. Aceasta va fi  
pavată cu materiale minera-
le şi lemnoase, iar traseul va 
fi  decorat cu plante parfuma-
te, cu bănci, creându-se şi o 
zonă cu hamace.

Pe un teren adiacent locu-
lui de joacă de lângă Stadion 
se va amenaja o zonă de pic-
nic cu 13 mese şi scaune.

Cei mici vor avea un loc nou 
de joacă, care va fi  amenajat 
pe o porţiune de lângă str. M. 
Hochmeister; în crearea aces-
tuia se vor utiliza materiale 
naturale, prietenoase cu me-
diul. Tot pentru cei mici, an-
samblul Albă ca zăpada şi cei 
7 pitici va fi  recreat în parc.

Zona de intrare în Parc 
dinspre Bazinul Olimpia va 
fi  amenajată cu plante pere-
ne şi arbuşti potriviţi zone-
lor umbrite.

Parcul va fi  dotat cu mo-
bilier urban nou: 134 de 
bănci, 31 de şezlonguri, sca-
une rotative şi hamace, 61 
de coşuri de gunoi, 12 ras-
tele pentru biciclete, 11 ciş-
mele pentru apă, o toaletă 
ecologică nouă

Iluminatul public va fi  mo-
dernizat şi extins, va fi  ecoe-
fi cient şi conectat la sistemul 
de telegestiune. Acesta va in-
clude benzi cu LED şi refl ec-
toare arhitecturale, unele sub-
acvatice, pentru a pune în va-
loare elemente arhitecturale 
şi de peisagistică

Va fi  instalat un sistem 
de monitorizare cu 46 de ca-
mere video, pentru a creşte 
siguranţa.

Se vor instala 23 de mo-
dule WiFi pentru accesul la 
internet.

Parcul va primi şi o com-
ponentă educativă, prin crea-
rea unui sistem interactiv de 
orientare, bazat pe elemente-
le valoroase ale zonei şi isto-
ria sa îndelungată.

Finanţare de peste 19 milioane de lei 
pentru revitalizarea Parcului Sub Arini

Raluca Turcan: „Cu impozit progresiv, România 
a fost aproape de incapacitate de plată” (CP)

Într-o postare publicată pe pagina 
personală de socializare, deputatul Ra-
luca Turcan, preşedintele PNL Sibiu 
prezintă dezavantajele introducerii im-
pozitării progresive şi condamnă vehe-
ment „falsa teorie că impozitul progre-
siv salvează România şi ne rezolvă toa-
te problemele!”

„Când unii rămân fără idei şi fără so-
luţii, aruncă în spaţiul public falsa teorie 
că impozitul progresiv salvează România 
şi ne rezolvă toate problemele!

Cei care susţin impozitarea progresivă 
au uitat complet faptul că românii au fost 
impozitaţi progresiv şi agresiv până în ia-
nuarie 2005, când PNL a introdus cota u-
nică. Impozitul progresiv a ţinut Româ-
nia pe loc, departe de investitori şi de şan-
sa la dezvoltare.

Cei care tot aduc în discursul public te-
oria privind benefi ciile miraculoase ale 
impozitului progresiv ar trebui să răspun-
dă cel puţin la următoarele întrebări:

A adus impozitul progresiv mai multă 
echitate în România până în 2004? Nici-
decum! Pentru că impozitul progresiv lua 
mai mult de la cel care câştiga mai mult! 
Cu impozit progresiv, economia subtera-
nă a înfl orit, iar munca la negru era re-
gula – impactul fi ind devastator asupra 
angajaţilor (fără asigurări de sănătate, fă-
ră contribuţii la pensie).

A adus impozitul progresiv mai mul-
ţi bani la buget? Nu! Cu impozit pro-
gresiv, România a fost aproape de in-
capacitate de plată. Chiar dacă impo-
zitul progresiv ajungea şi la cota de 
40% din venituri, evaziunea fiscală e-
ra la cote istorice.

În schimb, cu o cotă unică de numai 
16% s-au strâns mai multe venituri la 
bugetul de stat, sute de mii de contracte 

de muncă au ieşit la suprafaţă, a fost eli-
minată cea mai mare parte din economia 
neagră şi gri, iar România a devenit atrac-
tivă pentru investitori strategici.

Soluţia nu este să îi impozităm mai 
mult tot pe cei care-şi plătesc impozitele 
la timp! Soluţia nu este să îi descurajăm 
pe cei care vor să câştige mai mult, impo-
zitându-i mai mult!

Soluţia este să eliminăm frauda fi sca-
lă, tolerată de autorităţi prea mulţi ani, 
din cauza căreia pierdem anual zeci de 
miliarde de lei.

Soluţia este să menţinem impozite cât 
mai mici şi să eliminăm risipa de resur-
se publice, prin reforme consistente la 
nivelul administraţiei publice”, transmi-
te Turcan.
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Trimiteți textul prin mesaj la telefon 0731.361.966 (tarif normal), 
iar anunțul va apărea în următoarea ediție tipărită a ziarului. 

Oferta se adresează doar persoanelor fi zice.

Anunțuri GRATUITE prin SMS! 
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Primăria Sibiu a emis or-
dinul de începere a lucrări-
lor de reabilitare a Turnu-
lui Sfatului din data de 19 
ianuarie 2026. Prin urma-
re, pentru ca intervenţiile 
ample să se poată executa, 
din această săptămână Tur-
nul Sfatului s-a închis din 
această săptămână pentru 
vizitatori, pentru următoa-
rele de 24 luni.

Asociere de fi rme
Asocierea Decorint SRL 

din Cluj Napoca & Domino 
Construct Expert SRL din 
Mureş va executa lucrările, 
în cadrul unei investiţii în va-
loare de 9,27 milioane de lei, 
pentru care Primăria Sibiu a 
obţinut fonduri europene ne-
rambursabile în cadrul Pro-
gramului Regiunea Centru.

Prin acest proiect vom crea 
şi un audio guide care va fa-
ce experienţa vizitatorilor mai 
plăcută şi mai informativă. 
Pentru accesibilizare, se va 
crea un tur virtual detaliat, 
care să faciliteze „vizitarea” 
Turnului de către persoane-
le cu dizabilităţi.

Ce lucrări se vor face
Principalele lucrări prin 

care Turnul Sfatului va fi  re-
abilitat, conservându-i-se au-
tenticitatea, şi va adus în 
prezent prin elemente smart: 
Faţadele vor fi  restaurate, 

iar componentele decorative 
din piatră vor fi  puse în va-
loare; Tâmplăriile din lemn 
ale ferestrelor se vor înlocui 
cu tâmplării metalice, reali-
zate în tehnici tradiţionale. 
Pe placarea metalică a per-
vazurilor unor ferestre vor fi  
inscripţionate în alfabetul 
Braille informaţii despre spa-
ţiile respective, istoricul obiec-
tivului, precum şi descrieri 
ale perspectivelor de belvede-
re din toate cele 4 direcţii; Zo-
nele degradate ale învelitorii 
din tablă de cupru vor fi  re-
parate; Zidăria şi tencuielile 
interioare vor fi  curăţate; Par-
doselile din cărămidă şi lemn 
din interiorul Turnului vor fi  
refăcute; Scările vor fi  resta-
urate şi reabilitate, iar balus-
tradele şi mâna curentă din 
lemn vor fi  înlocuite cu piese 
metalice. Noua mână curen-
tă a scărilor interioare va con-

ţine informaţii descriptive 
despre spaţiile interioare, dar 
şi date despre istoricul obiec-
tivului şi semnifi caţia lui, gra-
vate în alfabetul Braille; Şi 
mecanismul ceasului din 
Turn şi cutia sa de protecţie 
vor fi  reabilitate, iar greută-
ţile mecanismului vor fi  ex-
puse la etajul 5 al Turnu-
lui; Pentru ca Turnul să poa-
tă fi  utilizat pentru expozi-
ţii, va fi  amplasat aici un 
mobilier special, cu ilumi-
nat special; Instalaţia elec-
trică va fi  refăcută şi se va 
crea un nou iluminat ambi-
ental; Pentru protecţia mo-
numentului se va monta o 
instalaţie de detectare, sem-
nalizare şi avertizare incen-
diu, iar şarpanta va fi  igni-
fugată; Va fi  montat şi un sis-
tem de alarmare împotriva 
efracţiei şi unul de suprave-
ghere video.

Turnul Sfatului se închide 
vizitatorilor timp de 2 ani 

În perioada 15–19 decem-
brie 2025, un grup de elevi şi 
profesori de la Colegiul Teh-
nic „Cibinium” din Sibiu a 
participat la mobilitatea in-
ternaţională Erasmus+ des-
făşurată în Izmir, Turcia, în 
cadrul proiectului „Digital De-
tox through Permaculture 
Gardening”. Proiectul Eras-
mus+ are ca obiectiv princi-
pal detoxifi erea tinerilor de 
utilizarea excesivă a instru-
mentelor digitale şi orienta-
rea acestora către activităţi 
practice, în aer liber, precum 
grădinăritul, plantarea şi în-
grijirea animalelor, promo-
vând totodată un stil de via-
ţă sănătos şi sustenabil. Pro-
fesorii participanţi au fost 
d-na dir. dr. Mona Constan-
ţa Ciubotaru, prof dr. Peană 
Cristina Ioana, prof. Peană 
Maria, prof. Circo Eugen în-
soţiţi de 4 elevi. Pe parcur-
sul mobilităţii, participanţii 
au avut ocazia să descopere 
concepte esenţiale de perma-
cultură, un sistem ecologic 
de proiectare care încurajea-
ză armonia dintre om şi na-
tură. Activităţile au fost in-
teractive şi practice, punând 
accent pe învăţarea prin ex-
perienţă directă.

Programul a inclus vizi-
te educative la o fermă de 

plante aromatice, unde ele-
vii au învăţat despre culti-
varea sustenabilă a plante-
lor şi utilizarea lor în viaţa 
de zi cu zi, la o fermă de căp-
şuni, unde au observat me-
tode ecologice de producţie, 
dar şi la o fermă de anima-
le, care le-a oferit partici-
panţilor oportunitatea de a 
înţelege responsabilitatea 
îngrijirii animalelor şi im-
portanţa respectului faţă de 
mediul înconjurător. Pe lân-
gă dobândirea de cunoştin-
ţe noi, mobilitatea a contri-
buit la dezvoltarea compe-
tenţelor sociale, a lucrului 
în echipă şi a conştientiză-
rii importanţei echilibrului 
dintre viaţa digitală şi cea 
reală. Elevii au fost încura-
jaţi să refl ecteze asupra mo-
dului în care pot reduce tim-

pul petrecut în faţa ecrane-
lor şi să adopte obiceiuri mai 
apropiate de natură.

”Experienţa Erasmus+ de 
la Izmir a reprezentat un 
pas important în formarea 
personală şi profesională a 
participanţilor şi a demon-
strat încă o dată rolul esen-
ţial al programelor europe-
ne în deschiderea orizontu-
rilor educaţionale şi cultu-
rale ale tinerilor.” a decla-
rat d-na Peană Cristina Ioa-
na, prof. coordonator al a-
cestui proiect.

Colegiul Tehnic „Cibi-
nium” din Sibiu continuă 
astfel implicarea activă în 
proiecte internaţionale, ofe-
rind elevilor oportunităţi 
valoroase de învăţare, 
schimb cultural şi dezvol-
tare durabilă.

COLEGIUL TEHNIC 
„CIBINIUM” – Experienţă 
Erasmus+ la Izmir, Turcia

În sezonul de vară 2026, de 
la Aeroportul Internaţional 
Sibiu se va relua operarea 
curselor charter spre desti-
naţiile de vacanţă: Antalya 
(Turcia), Creta Heraklion 
şi Rhodos (Grecia), 
Hurghada (Egipt), 
Monastir (Tunisia), iar 
Palma de Mallorca 
(Spania) şi Larnaca (Cipru) 
revin pentru al doilea 
an în reţeaua de destinaţii 
de vacanţă disponibile 
de la Sibiu.

Destinaţie nouă
Noutatea sezonului de 

vară 2026 o reprezintă in-
troducerea zborurilor char-
ter directe de la Sibiu că-
tre Sharm el Sheikh (Egipt) 
în perioada iunie – octom-
brie 2026, cu plecări din Si-
biu în fi ecare zi de luni, 
prin pachetele de vacanţă 
oferite de touroperatorul 
Join UP şi agenţii de tu-
rism partenere.

Astfel, în vara anului 2026 
vor fi  disponibile zboruri di-
recte de la Sibiu spre opt 
destinaţii de vacanţă, cu un 
total de 17 frecvenţe săptă-
mânale, oferind pasagerilor 
opţiuni variate şi perioade 
fl exibile de vacanţe în cele 
mai căutate destinaţii pen-
tru relaxare.

Noutăţi
„Introducerea unei noi 

destinaţii reprezintă un 
avantaj important pentru 
locuitorii judeţului şi ai re-
giunii, care pot benefi cia de 
conexiuni directe către des-
tinaţii turistice internaţio-
nale. Constatăm că investi-
ţiile realizate în moderniza-

rea infrastructurii aeropor-
tului din Sibiu conduc la 
creşterea numărului de zbo-
ruri şi de pasageri, concomi-
tent cu asigurarea unui con-
fort sporit.”, a transmis Da-
niela Cîmpean, preşedinta 
Consiliului Judeţean Sibiu.

„Pentru sezonul de va-
ră 2026, pasagerii care 

aleg Aeroportul Interna-
ţional Sibiu vor avea la 
dispoziţie zboruri charter 
directe către unele dintre 
cele mai solicitate desti-
naţii de vacanţă din Tur-
cia, Grecia, Egipt, Tuni-
sia, Spania şi Cipru. Din-
tre acestea se remarcă in-
troducerea unei noi desti-

naţii: Sharm el Sheikh, 
care completează oferta 
de zboruri spre destinaţii 
de vacanţă deja consacra-
te şi oferă pasagerilor din 
Sibiu şi din regiune posi-
bilitatea de a-şi începe va-
canţa direct de acasă, cu 
opţiuni variate şi accesi-
bile.”, a declarat Marius 

Ioan Gîrdea, Director Ge-
neral al Aeroportului In-
ternaţional Sibiu.

Pachetele de vacanţă cu 
plecare din Sibiu pot fi  re-
zervate pe website-urile to-
uroperatorilor şi ale agen-
ţiilor de turism sau direct 
în cadrul punctelor de lu-
cru ale agenţiilor.

8 destinaţii de vacanţă de la 
Aeroportul Internaţional Sibiu
 Noutatea sezonului de vară 2026: Sharm el Sheikh

Destinaţia Perioada de 
operare

Zile de 
operare

Antalya Mai – Septembrie 
2026

Luni, Marţi, Vineri, 
Sâmbătă

Creta Heraklion Iunie – Septembrie 
2026

Marţi, Miercuri, 
Vineri

Hurghada Martie – Noiembrie 
2026

Marţi, Miercuri, Joi

Larnaca Iunie – Septembrie 
2026

Marţi

Monastir Iunie – Septembrie 
2026

Marţi, Miercuri

Palma de Mallorca Iunie – Septembrie 
2026

Vineri

Rhodos Iunie – Septembrie 
2026

Joi

Sharm El Sheikh Iunie – Octombrie 
2026

Luni

Notă: Informaţiile privind perioada şi zilele de operare a zborurilor pot 
suferi modifi cări. AIS recomandă pasagerilor să verifi ce disponibilitatea 
pachetelor de vacanţă cu zbor de plecare din Sibiu la touroperatori 
(Amara Tour, Christian Tour, Coral Travel, Dertour, Join UP, Karpaten 
Turism, Paralela 45, Tez Tour) şi agenţiile de turism partenere.

Caseta
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

Centrul Judeţean pen-
tru Conservarea şi Promo-
varea Culturii Tradiţiona-
le „Cindrelul-Junii” Sibiu 
invită sibienii să se prin-
dă în Hora Unirii în cadrul 
unei animaţii culturale, 
organizate sâmbătă 24 ia-
nuarie, de la ora 18.00, la 
Promenada Mall Sibiu- zo-
na CineGold. Evenimentul 
are o dublă semnificaţie, 
căci marchează 167 ani de 
la Unirea Principatelor Ro-
mâne şi debutul sărbăto-
ririi a 35 de ani de activi-
tate a Ansamblului „Cea-
ta Junilor”.

Hora tinerilor
Sibienii şi turiştii sunt 

aşteptaţi să celebreze Mi-
ca Unire, alături de tineri 
artişti din familia Junii Si-
biului. Astfel sâmbătă 24 
ianuarie 2026, Ansamblul 
Folcloric „Ceata Junilor” 
şi Orchestra de Tineret a 
Ansamblului Folcloric Pro-
fesionist „Cindrelul-Junii 
Sibiului” propun publicu-
lui o animaţie culturală 
ce aduce în prim-plan fru-
museţea cântecelor şi dan-
surilor populare. Momen-
tul culminant îl va repre-

zenta Hora Unirii, în ca-
re se vor prinde laolaltă 
tinerii din familia artisti-
că Junii Sibiului şi spec-
tatorii, într-un gest sim-
bolic de unitate şi comuni-
une. Animaţia culturală a-
re loc la Promenada Mall 
Sibiu – zona CineGold, de 
la ora 18.

Moment 
aniversar

Pentru Ansamblul „Cea-
ta Junilor”, evenimentul es-
te unul special căci deschi-
de anul aniversar Ceata Ju-
nilor – 35, ansamblul fi ind 
înfi inţat în 1991 de către 
maestrul Ioan Macrea. Ast-
fel, tinerii artişti vor cele-
bra un moment esenţial din 
istoria României şi vor re-
afi rma continuitatea tradi-
ţiei, legătura dintre gene-
raţii şi rolul acestui ansam-
blu în păstrarea şi transmi-
terea patrimoniului cultu-
ral românesc.

„Deschidem seria mani-
festărilor culturale din 
acest an cu un omagiu adus 
momentului istoric din 
1859- Unirea Principate-
lor Române. Şi pentru că 
Ceata Junilor sărbătoreş-

te 35 ani de activitate, pro-
tagonişti vor fi peste 60 de 
dansatori, cei mai tineri 
membri ai ansamblului, 
coordonaţi de Alesea Sas 
şi George Ştreng. Atmosfe-
ra va fi animată de Orches-
tra de Tineret a Junilor Si-
biu, condusă de Adrian Gre-
cu. Împreună vor invita 
publicul la Hora Unirii, o 
horă a prieteniei şi a fru-
museţii tradiţiilor.” – de-
clară Silvia Macrea, ma-
nager CJCPCT „Cindre-
lul-Junii” Sibiu.

Ansamblul „Ceata Juni-
lor” reprezintă pepiniera 
Ansamblului Folcloric Pro-
fesionist „Cindrelul – Ju-
nii Sibiului”. Repertoriul 
extrem de divers şi perfor-
manţele tehnice şi artisti-
ce deosebite au adus an-
samblului numeroase dis-
tincţii şi trofee obţinute la 
festivaluri de folclor naţi-
onale şi internaţionale din 
Germania, Polonia, Tur-
cia, Grecia, Cehia, Olan-
da, Danemarca, Belgia, Ci-
pru, Serbia, Slovacia, Ita-
lia, Portugalia, Austria etc.

Accesul la evenimentul 
din 24 ianuarie 2026 este 
liber.

Tinerii din familia Junii Sibiului încing Hora Unirii

După aproape jumătate de 
an de la numirea în funcţia 
de consul al Germaniei la 
Sibiu, Wiebke Oeser s-a 
lăsat cucerită de farmecul 
oraşului şi vorbeşte des-
chis despre experienţele 
trăite până acum. 
Plimbările prin centrul 
istoric, vizitele la cetăţile 
fortifi cate din Transilvania 
şi pauzele de cafea petre-
cute în oraş fac parte din 
viaţa sa de zi cu zi. Într-un 
interviu acordat în exclusi-
vitate pentru Mesagerul de 
Sibiu, diplomata germană 
povesteşte despre ce îi 
place la Sibiu, despre 
oamenii pe care i-a cunos-
cut, dar şi despre relaţiile 
dintre România şi 
Germania, într-un context 
european deloc uşor.

Maria-Antonia OANA

Reporter: Ce loc vă pla-
ce cel mai mult în Sibiu?

Wiebke Oeser: În Sibiu 
îmi plac foarte multe locuri: 
Muzeul Brukenthal, Piaţa 
Schiller, Pădurea Dumbra-
va, Piaţa Huet şi multe al-
tele! Sunt în continuare 
într-un proces al descoperi-
rilor şi nu am „locul meu 
preferat” la Sibiu; descopăr 
noi locuri interesante acum 
în anotimpul rece, cu zăpa-
da şi gheaţa aşternute. Ora-
şul şi detalii ale sale au avut 
de asemenea un aspect foar-

te plăcut datorită ilumina-
tului de sărbători.

Unde preferaţi 
să mâncaţi?

Cel mai mult îmi place 
propria bucătărie, cu mare 
plăcere fac picnicuri când în-
treprind drumeţii în natură, 
de exemplu la munte. Şi gră-
dina Consulatului este pri-
mitoare, acolo se poate mân-
ca foarte bine la aer. La Si-
biu am găsit multe cafenele 
cu atmosferă plăcută şi pri-
etenoasă. Îmi place să zăbo-
vesc acolo câte o oră, să beau 
o cafea şi să urmăresc ce se 
întâmplă pe stradă.

Ce v-a impresionat aici? 
Dar în ţară?

La Sibiu m-au impresio-
nat multe persoane de vârste 
diferite, care vin aici intere-
saţi fi ind de viaţa culturală a 
oraşului şi se implică activ – 

ca performeri sau spectatori. 
Şi bineînţeles că îmi place pa-
trimoniul arhitectural ferme-
cător din centrul oraşului – 
în continuare bine conservat 
aici ca şi în alte oraşe din 
Transilvania. Şi bisericile for-
tifi cate sunt bine conservate. 
De asemenea mă bucur zil-
nic mult de priveliştea asu-
pra Carpaţilor.

Aţi apucat să vedeţi ce-
tăţile fortifi cate din 
Transilvania?

Am reuşit să vizitez câte-
va, de exemplu Cisnădie, Mă-
lâncrav şi Viscri. Trebuie să 
spun că aceste edifi cii se nu-
mără printre vestigiile care, 
de la venirea mea aici în Tran-
silvania, m-au impresionat 
cel mai mult – pentru că aici 
se reunesc Evul Mediu, isto-
ria europeană şi conexiunile 
spre toată Europa, dezvolta-
rea religiei creştine şi cultu-

ra unică a saşilor transilvă-
neni. Iar dincolo de acestea 
există minunate lucrări de 
pietrărie şi picturi murale.

Cum vi se par românii?
Oamenii pe care i-am în-

tâlnit aici la Sibiu şi în Tran-
silvania mi se par deschişi şi 
interesaţi de ce e nou. Mă 
simt foarte bine aici. Observ 
că mulţi români apreciază şi 
conservă patrimoniul lor cul-
tural şi multicultural. În ace-
laşi timp multe persoane sunt 
foarte mobile şi interesate de 
alte ţări europene, mai cu 
seamă de Germania. Aceas-
tă deschidere mă impresio-
nează în mod deosebit.

Ce sport vă place şi ce 
sport practicaţi?

Înotul, vâslitul, mersul cu 
bicicleta sunt sporturi care 
mereu mi-au plăcut mult. Aici 
în Transilvania mă bucur de 
păduri, munţi şi dealuri şi po-
teci frumoase de exemplu în 
Munţii Cindrel sau pe Via 
Transilvanica. Este visul meu 
să parcurg în curând acest 
traseu de drumeţie lungă, 
chiar dacă ar fi  posibil să o 
fac în mai multe etape. Am 
profi tat deja de ofertele celor 
de la „Anii Drumeţiei“, cu ast-
fel de ocazii ajungi de aseme-
nea să faci cunoştinţă cu oa-
meni drăguţi!

Familia dumneavoastră?
Este prima oară după mul-

ţi ani de cât lucrez la Minis-

terul Federal de Externe, când 
vin la post fără familia mea. 
Pentru mine e o mare schim-
bare şi totodată o provocare. 
Cu ajutorul internetului, al 
telefonului şi al mesajelor vo-
cale păstrez contactul cu fa-
milia şi prietenii şi odată sau 
de două ori pe an merg aca-
să, la Berlin. Mă bucur că de 
această dată lucrez la o mi-
siune diplomatică din Euro-
pa şi călătoria spre Germa-
nia nu este atât de lungă.

Despre investiţiile 
germane în ţară, dar 
şi în Sibiu (în special
Rheinmetall la Mediaş) 
care au explodat 
pur şi simplu în acest 
an, ce ne puteţi spune?

Faptul că relaţiile econo-
mice germano-române se de-
rulează la un nivel înalt şi în 
această perioadă difi cilă, es-
te un semnal bun pentru co-
laborarea de lungă durată şi 
bazată pe încredere dintre ţă-
rile noastre. Nu degeaba Ger-
mania este, din date recente, 
şi partenerul comercial nr.1 
al României. Acest lucru se 
simte mai cu seamă în Tran-
silvania şi aici la Sibiu. In-
vestiţiile germane şi angaja-
torii germani din această re-
giune îşi aduc un aport im-
portant la acest succes.

Există cetaţeni germani 
care se mută defi nitiv 
în România?

Există de exemplu cetă-
ţeni germani care se mută 
aici din motive profesionale 
şi din cauza activităţii pe ca-
re o desfăşoară în una din 
fi rmele cu investiţie germa-
nă. Alţii se mută aici după 
căsătoria cu un cetăţean ro-
mân. Există şi artişti ger-
mani care au origini aici şi 
se simt atraşi de România. 
Şi unii saşi transilvăneni ca-
re au emigrat sau copii ai 
acestora vin din nou în Tran-
silvania, mulţi doar în ano-
timpul cald însă unii se mu-
tă aici defi nitiv sau pentru 
a demara o afacere.

Despre situaţia genera-
tă de razboiul de la gra-
niţa României, ce păre-
re aveţi?

Ca şi ţară la frontiera ex-
ternă a Uniunii Europene, 
România se afl ă într-o situ-
aţie deosebită prin poziţia 
sa geografi că pe de-o parte 
cu graniţă la Marea Neagră 
şi pe de alta spre Ucraina. 
După părerea mea România 
a oferit mult sprijin cetăţe-
nilor ucraineni care s-au re-
fugiat aici cu începere din 
februarie 2022, i-a primit şi 
i-a integrat. Şi de asemenea 
cooperarea dintre Germania 
şi România privind securi-
tatea şi capacitatea de apă-
rare a Uniunii Europene aici 
pe fl ancul estic al NATO s-a 
intensifi cat foarte mult în 
ultima vreme. 

INTERVIU

De la plimbări cu bicicleta, la 
probleme economice delicate
 Consulul Wiebke Oeser, după 5 luni petrecute la Sibiu: „Pentru mine e o mare schimbare şi totodată o provocare”
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (285) 

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 
macara tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 22-29 ianuarie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parca-
rea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie
Săptămânale generale

• 29 ianuarie – Târnava: Târg de animale

INFORMARE

In conformitate cu prevederile Legii Apelor nr.107/1996, 
cu modifi carile si completarile ulterioare, ORASUL TALMA-
CIU, cu sediul primariei pe str. Nicolae Balcescu, nr.24, oras 
Talmaciu, tel 0269555401 intentioneaza sa solicite  de la 
A.N. „Apele Romane” Administratia Bazinala de Apa OLT / 
Sistemul de Gospodarire a Apelor Sibiu, aviz de gospodari-
re a apelor / aviz de amplasament, pentru realizarea lucra-
rilor „MODERNIZARE SISTEM DE ALIMENTARE CU APA SI CA-
NALIZARE MENAJERA IN LOC. TALMACIU SI TALMACIU II”, 
amplasate in LOC. TALMACIU SI TALMACIU II, JUD. SIBIU.

Aceasta investitie este NOUA.
Persoanele care doresc sa obtina informatii suplimenta-

re cu privire la solicitarea avizului de gospodarire a apelor, 
pot contacta SGA Sibiu la adresa : Str. Autogării, nr. 10, cod 
550135, Sibiu, e-mail  avize.sga.sibiu@gmail.com .

Persoanele care doresc sa transmita observatii, suges-
tii si recomandari se pot adresa solicitantului sau la adre-
sa ORASUL TALMACIU, cu sediul primariei pe str. Nicolae 
Balcescu, nr.24, oras Talmaciu, tel 0269555401,e-mail 
primaria@talmaciu.ro

întotdeauna mi-am dorit 
să semăn cu un astfel de om, 
ca mine! Şi dacă cumva nu 
s-ar fi  putut, atunci măcar să 
mă aseamăn la chip şi la fe-
lul meu de a fi  cu regretatul 
meu tată, Ion Românul. Şi 
spre marea mea bucurie aveam 
să constat că sunt asemeni 
Dumnealui! Exagerat de mi-
los cu sufl etul şi nezgârcit cu 
faptele bune. Iubitor de ade-
văraţi oameni de o aleasă ome-
nie. Un prea puţin zgomotos 
şi curajos patriot. Îndrăgostit 
de ţara mea şi de tot ce are 
mai bun şi mai frumos în ea. 
Un visător-poet. Trist şi prea 
puţin optimist. Nefi resc de sin-
cer într-o lume mult prea min-
cinoasă şi necinstită. Nu prea 
bisericos, dar un român cre-
dincios şi ortodox. Îndrăgostit 
de copiii jucăuşi şi de mame-
le lor frumoase şi grijulii. Is-
coditor de vorbe plăcut rosti-
te şi de cuvinte scrise şi tipă-
rite în locuri potrivite. În co-
pilărie şi în anii fecioriei me-
le, un plugar priceput în ară-
turi şi în semănături de pă-
mânturi roditoare. Dar şi grăj-
dar de bivoliţe şi cărăuş de 
grele poveri. Şi nu mă satur 
să mă mir cum viaţa trăită de 
mine mi-a modelat în aşa fel 
inima încât ea este în stare să 
poruncească ochilor mei să 
plângă chiar şi numai la sim-
pla citire în ziare a anunţuri-
lor funerare! Să fi e oare ”vi-
novat” şi faptul că am cunos-
cut şi văzut lumea asta mare, 
atât prin sufl etul meu, cât şi 
prin cuvintele şi faptele oame-
nilor cărora am avut curajul 
să le aţin calea!? Ceea ce, să 
recunoaştem, nu-i la îndemâ-
na oricui să facă astfel de ges-
turi riscante! E drept că unii 
dintre ei m-au apostrofat, zi-
cându-mi: Mă conţopistule, ce 
te interesează pe tine ce nu-
me port eu cu mine?! Şi că ce 
profesie şi ce vârstă am?! De 
unde vin şi unde mă duc?! Cât 
de puţine spun cu voce tare 
din multele gândite de min-
tea mea?! Însă au fost şi ca-
zuri fericite când recunoscân-
du-mi vocea radiofonică şi nu-
mele, mulţi dintre acei oameni 
care păreau a fi  arţăgoşi şi 
puşi pe sfadă, să mă invite în 
casele famililor lor din sate şi 
oraşe. Dovadă că încă mai am 
astfel de vechi şi dragi prie-
teni, pe care foştii mei cunos-
cuţi, trecând la cele veşnice, 
le-au lăsat prietenia moşteni-
tă copiilor şi nepoţilor. Iar eu 
am ”defectul”, transformat în 
calitate umană, de a le culti-
va grijuliu prieteniile precum 
cultivă ţăranul român pămân-
turile! Cam aşa trecură cei 
aproape 91 de ani de viaţă ai 
mei! Şi cu bune, şi cu mai pu-
ţin bune! Câte un pic din toa-

te câte au fost şi încă mai sunt 
pe acest pământ străbun!

-//-

Anii copilăriei, 
petrecuţi la ţară, sunt 
asemeni trăistuţelor 
pline cu cărţi, cu caiete, 
creioane şi călimări 
pline cu cerneala 
tocurilor cu peniţe. 

Trăistuţe pe care le pur-
tam pe umerii noştri, în dru-
murile spre şcoală şi înapoi, 
spre case. Ca urmare, până 
şi acum, la bătrâneţe, în mo-
delele colorate ale ţesăturilor 
acelor trăistuţe întrezărim 
chipurile blânde ale bunice-
lor şi mamelor noastre. În 
nopţile lungi ale iernilor, fi e-
care şezând, fi e în faţa războ-
iului de ţesut, fi e pe nişte mi-
ci scăunele, şi având între de-
getele mâinilor stângi caiere-
le furcilor cu lâna oilor ţurca-
ne şi merinos, sau fuioarele 
inului şi cânepei topite în ape-
le călduţe ale văilor satelor. 
Iar în cealaltă mână, fi rele 
răsucite ale învârtitului fu-
sului. Şi în sfârşit, dacă cum-
va le-am fi  păstrat peste ani 
şi ani, în acele vechi şi nos-
talgice trăistuţe şcolare încă 
am mai fi  găsit măcar mici 
fărâme de poveşti şi de plă-
cute amintiri. Mai toate din 
anii copilăriei celor care am 
avut marea şansă de a ne fi  
născut şi crescut în vreun sat 
de ţărani români areleni, pre-
cum cele înşirate pe lungul şi 
latul podiş al văii sibiene a 
Hârtibaciului.

-//-

Romancierul, nuvelistul 
şi traducătorul Cezar 
Petrescu (1894-1961)...,

în a sa trilogie romanţa-
tă a vieţii şi operei lui Mi-
hai Eminescu (n.15 
ian.1850-m.15 iunie 1889) 
astfel îl descrie pe poet: ”un 
om al naturii, o fi inţă ino-
centă şi sănătoasă”, pen-
tru ca

într-un alt loc din romane-
lele sale ”Luceafărul”, ”Nir-
vana” şi ”Carmen Secula-
re”, să găsim reprodusă una 
dintre vorbele din bătrâni pre-
ferată de poet: ”Gura să ai-
bă trei lacăte – în inimă, 
în gât şi al treilea pe buze. 
Când îţi va scăpa cuvân-
tul din inimă, să treacă de 
prima oprelişte, ştiind că 
vorba rea, odată scăpată 
din gură, n-o mai prinzi 
nici cu calul, nici cu oga-
rul, ba nici cu şoimul. Tre-
buie să cumpăneşti de-o su-
tă de ori o scriere până o 
dai publicităţii”. Referitor 

la insistenţele părinţilor săi 
de a le urma sfaturile de via-
ţă, Eminescu se întreba reto-
ric: ”Ce au cu mine? Pâinea 
nu le-o mănânc, pragul nu 
li-l calc. Lăsaţi-mă să-mi 
merg calea mea şi să tră-
iesc din puţinul meu”.

-//-

Logica surprinzătoare a 
unor stări de lucruri şi 
fapte din viaţa omului:

*Pentru omul nestatornic 
nicăieri nu este mai bine de-
cât în altă parte. *-Cine nu iu-
beşte proştii riscă să aibă 
din-ce-în-ce mai mulţi duş-
mani. *Întotdeauna partea le-
ului o ia leoaica, iar în căsni-
cie soţiile de soţi. *Nimeni nu-i 
modest degeaba. Este şi cazul 
meu. *Cele mai mari şi valo-
roase moşteniri le primesc, de 
regulă, oamenii bogaţi. *Cine 
nu ştie să facă nimic e gata să 
facă orice. Inclusiv fapte re-
probabile. *Prietenul la nevo-
ile sale te recunoaşte şi te ca-
ută. În rest nici nu te mai ba-
gă în seamă! *Un musafi r ca-
re ştie când trebuie să plece 
de la casa ta la a lui e întodea-
una binevenit. *Ce bine e că 
nici prostia şi nici mândria nu 
dor, pentru că ar fi  un vacarm 
de strigăte şi văicăreli în în-
treaga lume. *Cei care n-au 
făcut nimic folositor în viaţa 
lor îi ceartă pe cei care n-au 
făcut îndeajuns.

-//-
La răscrucile drumuri-

lor şi cărărilor de întâlni-
re şi de despărţire ale anu-
lui care a trecut şi a celui 
care a sosit au prins a cobo-
rî, peste ţară, din piscurile în-
alte ale Munţilor Carpaţi, în-
târziatele şi mult aşteptatele 
ninsori ale iernii. Ele aveau 
să preschimbe coloritul ver-
zui-ruginiu al şesurilor semă-
năturilor grânelor, al ierburi-
lor dealurilor şi frunzişul veş-
ted al pădurilor în imensul co-
vor alb al zăpezilor îngheţate, 
viscolite şi troienite. Şi mi-am 
reamintit atunci, că în acea 
dimineaţă când eu împlineam 
vârsta de 15 ani (Agnita, 24 
februarie 1950, de ”Drago-
bete”), postul Naţional de Ra-
dio anunţa că la Staţia Mete-
orologică din Miercurea Ciuc 
se înregistrase minus 38,5 gra-
de Celsius. În timp ce eu, fă-
ră mănuşi în mâini, scoteam 
apa pentru adăpatul bivoliţe-
lor din adâncul de 21 de me-
tri al fântânii cu găleata prin-
să în cumpănă! Iar acum, la 
minus 10 grade Celsius, ro-
mânaşii mei dârdâie de frig şi 
îşi afundă frizurile şi coafuri-
le în căciuli îmblănite! Stau şi 

mă întreb: Unde-s iernile, dar 
şi acei oameni de altădată!?

-//-
*O mărturisire telefo-

nată a prietenului meu din 
totdeauna: Ştii tu foarte bi-
ne, dragă Ioane, că tare mult 
îmi plăcea de acea fată-ţărăn-
cuţă a satului vacanţelor me-
le liceale şi studenţeşti! Dar 
şi că nici acelei fete şi nici mie 
nu ne-a plăcut comportamen-
tul mândru, înfumurat şi gă-
lăgios al multor tineri de la 
oraş. Cu 55 de ani în urmă 
ne-am căsătorit şi am rămas 
în satul nostru natal şi în ca-
sa părintească a soţiei. Eu 
profesor de istorie la Şcoala 
Gimnazială din Lupşa, iar ea 
medic de familie. Te rog să îţi 
faci drum pe valea Arieşului 
moţesc, ca să şezi şi să înop-
tezi la noi cât îi vrea. O să 
poţi vedea o droaie de nepoţi 
şi nepoate. Ei sunt copiii co-
piilor noştri: Aurel, Maria, 
Eugenia şi Ilie. Şi de Crăciun, 
şi de Anul Nou, şi de Bobo-
tează 15 inşi din familia noas-
tră am fost în biserică, iar 
apoi la mesele amiezilor, ci-
nelor şi dimineţilor.

-//-
*Era devreme, în iarnă, 

atunci când nopţile lungi 
şi geroase dormeau în vi-
sele lor plăcute şi făr de pi-
curi de habar! *Cam de prea 
multă vreme în România 
presupuşii înţelepţi ai ţă-
rii dau sfaturi, iar adevăra-
ţii proşti iau hotărâri. Iar aces-
tea mereu se dovedesc a fi  a-
tât de greşite încât devin ire-
parabile! *Gânditu-v-aţi vre-
odată că nevoile stringen-
te ale vieţii omului nu pot 
ţine cont de obligativitatea 
respectării legilor, fi e ele 
bune sau rele, corecte sau in-
corecte?!.

*Ce datorie împlinită!? 
Ce facere de bine!? Ce onoare 
şi glorie intelectuală!? Ce iu-
bire, ce putere, ce bani şi ce a-
vere!? Pentru majoritatea oa-
menilor acestei lumi, nu exis-
tă decât trei plăceri zilnice: 
micul dejun hrănitor; ma-
sa de prânz săţioasă şi ci-
na de seară îndestulătoa-
re. *Sunt pline închisorile 
cu oameni vinovaţi sau ne-
vinovaţi, precum lumea de 
nebunii şi proştii care ne con-
duc!. Şi o constatare, etern va-
labilă nu numai în România, 
ci şi în oricare colţ al lumii ca 
nelumea: mult mai mulţi sunt 
nebunii, hoţii, criminalii, pe-
dofi lii şi violatorii în libertate 
decât cei afl aţi în ospicii şi în 
închisori. *Un proverb po-
pular românesc mai puţin 
auzit, dar uşor de price-
put: „De căruţa trasă de caii 

nărăvaşi să te fereşti dintr-o 
latură; de femeile iubăreţe de 
bărbaţi, din faţă; de măgari, 
din spate, iar de oameni proşti, 
din toate părţile”. Nu vi se pa-
re că nu prea mai avem de ci-
ne să nu ne ferim?! *Câteva 
rugi ale omului înţelept: 
Ajută-mă, Doamne, să nu uit 
ce nu se cade să uit; Să mul-
ţumesc celor vrednici de a mea 
mulţămire; Să ajut pe cei ne-
putincioşi; Să liniştesc cu scri-
sul meu pe cei singuratici, 
trişti şi îngânduraţi!

*Abia în preajma recent 
trecutului Crăciun, iar apoi 
şi la începutul noului an 2026, 
a prins a ninge zdravăn şi ier-
natic peste oraşele, satele, şe-
surile şi dealurile ţării mele, 
in vreme ce presupuşii politi-
cieni şi guvernanţi români se 
întreceau în a arunca în mi-
crofoane , pe la radiouri şi te-
leviziuni, injurii ruşinoase şi 
vorbe goale şi zgomotoase! *A-
tât de mult s-a înrăit aceas-
tă lume ca nelumea, încât 
expresiile de om bun şi cum-
secade au devenit porecle bat-
jocoritoare. *Din supărările 
regretatului academici-
an-scriitor şi critic literar 
Eugen Simion (1933-2023): 
„Nu sunt bucuros să trăiesc 
într-o ţară unde jandarmii şi 
DNA-ul sunt pe primul loc în 
preferinţele populaţiei, în lo-
cul unui poet, al unui scriitor, 
al unui om de cultură”.

*După desele vizite ale 
musafi rilor, cu prânzuri şi 
cine îmbelşugate, din timpul 
sărbătorilor Crăciunului, Anu-
lui Nou şi Bobotezei, am fost 
nevoit să îmi trimt la r e a n 
i m a r e portofelul micilor 
mele pensii lunare, iar pofta 
de mâncare am agăţat-o în cu-
iul busuiocului din grinda u-
nei case uitate de lume, din-
tr-un îndepărtat vârf de deal.

*Când eram copil, mă 
urcam pe sanie în vârful der-
deluşului şi nu mă mai opream 
până nu ajungeam la poale-
le dealului, de unde, fericit, 
admiram frumuseţea iernii 
adevărate.

*Cu puţin noroc şi cu 
multă credinţă creştină, 
cinste şi hărnicie le vom fa-
ce pe toate multe câte sunt 
de făcut în această mult 
prea necăjită ţară! De ace-
ea vă îndemn să mergem îna-
inte şi cât mai departe. Însă 
alegând cele mai nebătători-
te cărări şi drumuri! Însoţiţi 
de cei mai pricepuţi şi patri-
oţi români. Pe care să-i avem 
atât în fruntea ţării cât şi în 
fruntea oraşelor şi satelor noas-
tre. Dacă nu, atunci măcar să 
ne ”grăbim-încet” pentru a 
emigra în îngheţata şi frigu-
roasa Groenlandă, că poate o 
fi  mai bine acolo.

-//-
*Era tâziu, în noapte. 

Iar tăciunii jăratecului stă-
teau să se stingă în cenuşa fi -
ebinte a vatrei sobei mele de 
tuci greoi şi negru. Zgribulit 
de viforniţa păgână de afară 
şi din prispa casei mele, din 
nou aţâţ cu surcele focul ador-
mit, după care cu unghile mâi-
nilor decupez un luminiş de 
geam îngheţat şi înfl orat, prin 
care privesc cerul înstelat de 
deasupra nucului bătrân şi a 
găletei acăţată de cumpăna 
fântânii. De departe se aud 
câinii de la stânele oilor-ma-
me puse să fete lătrând şi vor-
bind între ei, în vreme ce vreas-
curile arzânde încearcau să le 
răspundă prin rotocoalele fu-
mului albicios al hornului de 
deasupra casei mele. Mă în-
fofolesc din nou în lâna ţoale-
lor patului şi privesc, cu ochii 
mijiţi, jocul umbrelor fl ăcări-
lor de pe pereţi. Moţăind, cu-
rând mă simt îndreptăţit să 
particip la singurătatea bunu-
lui Dumnezeu! Adorm cu El 
în gând şi în sufl et! Şi, Doam-
ne-Ceresc-Părinte, cât de bi-
ne şi de mângâitor a putut fi  
somunul ademenitor al vise-
lor mele! Mi le-am reamintit 
în dimineaţa zorilor care au 
urmat! Şi avea să fi e, nici nu 
mai ştiu a câta noapte de iar-
nă adevărată, petrecută în toţi 
cei aproape 91 de ani ai vieţii 
mele. Şi din nou mă surprind 
că gândesc că mult prea ade-
seori trecutul-visător rămâne 
singura mea certitudine a cli-
pei prezente!

Ioan Vulcan-Agniţeanul

De când mă știu pe lumea asta mare...,

Tot urcând şi coborând pe întorto-
cheata scară a vieţii, omul din 
imaginea alăturată a păşit, de cu-
rând, peste cea de-a 90-a treaptă 
a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de 
animale din născare, iar de mai bi-
ne de şase decenii radioreporter şi 
gazetar din întâmplare. Răstimp în 
care, străbătând uliţe şi hotare de 
sate şi cătune a rămas încântat de 
oamenii care purtau în glasurile 
lor melodicitatea graiului româ-
nesc, care se îmbrăcau în frumuse-
ţea straielor ţărăneşti şi se îmbu-
nau din înţelepciunea slujbelor re-
ligioase şi cântărilor bisericeşti. 
Apoi, toate aceste amintiri le-a 
adăpostit în cuvintele-cuvântătoare 
ale unui simbolic ciclu de scrieri 
gazetăreşti, semnat: 
Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;
• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;
• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-

contabil;
• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității 

de audit public intern;
• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, 

Word);
• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului in-

tern din sectorul public, emis de Ministerul Finanțelor Pu-
blice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Audi-
tul Public Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 
referitoare la incompatibilitatea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, discipli-

nată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, discipli-

nată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, 
str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe adresa de e-mail piete@si-
biu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena
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COMUNICAT

Începând cu data de 15 ianuarie 
2026 elevii pot solicita 

abonamente gratuite – inclusiv 
elevii din zona metropolitană

Începând cu data de 15 ianuarie 
2026, elevii pot solicita abonamente 
gratuite pentru transportul public, in-
clusiv elevii din zona metropolitană.

Aşadar vor exista 3 variante de abo-
namente pentru elevi:

• Abonament elev intern;
• Abonament elev 1 tranziţie;
• Abonament elev 2 tranziţii;

ELEVII CARE DEŢIN DEJA 
ABONAMENTUL POTRIVIT NU TREBUIE 

SĂ-L REÎNNOIASCĂ. ACESTA ESTE 
VALABIL PÂNĂ ÎN 31 AUGUST 2026.

Cine benefi ciază de abonament gra-
tuit pentru elevi?

• Elevii care frecventează cursurile 
instituţiilor de învăţământ acreditate/
autorizate din Municipiul Sibiu sau ele-
vii care au domiciliul în Municipiul Si-
biu, benefi ciază de gratuitate la trans-
portul public pe tot parcursul anului șco-
lar (ex: septembrie 2025 – 31 august 
2026), pe baza unui card Tursib. (abo-
nament elev intern, valabil în Munici-
piul Sibiu) – HCL 122/2025.

• Elevii care frecventează cursurile in-
stituţiilor de învăţământ acreditate/auto-
rizate cu domiciliul într-o comună/un oraș 
unde Tursib operează trasee și care frec-
ventează o unitate de învăţământ de pe 
raza comunei/orașului respectiv (abona-
ment elev intern, valabil în comuna re-
spectivă/oraşul respectiv) – HCL 122/2025

• Elevii care frecventează cursurile in-
stituţiilor de învăţământ acreditate/auto-
rizate cu domiciliul într-o comună/un oraș 
unde Tursib operează trasee și care frec-
ventează o unitate de învăţământ de pe 
raza teritorială a Municipiului Sibiu (abo-
nament 1 tranziţie sau abonament 2 
tranziţii, după caz) – HCL 122/2025

• Elevii care frecventează cursurile insti-
tuţiilor de învăţământ acreditate/autoriza-
te cu domiciliul în Municipiul Sibiu care frec-
ventează o unitate de învăţământ de pe ra-
za teritorială a unei comune/unui oraș un-
de Tursib operează trasee benefi ciază de 
gratuitate la transportul public pe tot par-
cursul anului școlar pe baza unui card Tur-
sib. (abonament 1 tranziţie sau abonament 
2 tranziţii, după caz) – HCL 122/2025.

Documente necesare pentru a be-
nefi cia de abonament gratuit:

• Pentru elevii sub 14 ani: Cartea 
de identitate a părintelui/reprezentan-
tului legal, certifi catul de naștere al ele-
vului și adeverinţa/carnetul de elev;

• Pentru elevii peste 14 ani: Cartea 
de identitate a elevului și adeverinţa/
carnetul de elev.

În cazul în care solicitarea de încăr-
care, reîncărcare sau emitere se face 
online și deţineţi o carte de identitate 
nou emisă (care nu conţine informaţii 
referitoare la domiciliu), este necesar 
să încărcaţi un document tip adeverin-
ţă (certifi cat) care atestă domiciliul. 
Acest document poate fi  descărcat de 
aici: https://hub.mai.gov.ro/

Solicitanţii pot completa solicitarea 
în două moduri: online prin interme-
diul portalului Tursib sau fi zic la orice 
agenţie Tursib.

Dacă nu doriţi să parcurgeţi pașii onli-
ne, puteţi solicita emiterea unui card gra-
tuit deplasându-vă personal la agenţiile 
Tursib, unde trebuie să completaţi cererea 
și să prezentaţi aceleași documente. În 
acest caz, cardul Tursib va fi  emis pe loc.

Pentru a evita aglomeraţia în agen-
ţiile noastre, vă invităm pe toţi cei ca-
re aveţi posibilitatea, să depuneţi do-
cumentele necesare online.

ATENŢIE!
Abonamentele pentru elevi sunt va-

labile până în data de 31 august 2026. 
După expirare, este necesară transmi-
terea unei solicitări de încărcare a abo-
namentului.

După obţinerea abonamentului aces-
ta se validează la fi ecare urcare în auto-
buz prin simpla apropiere a cardului Tur-
sib de aparatele galbene din autobuze.

În situaţia în care ruta parcursă presu-
pune utilizarea a două sau mai multe tra-
see, rugăm elevii să valideze abonamen-
tul în fi ecare autobuz cu care circulă.

Toate abonamentele au un număr 
nelimitat de călătorii, astfel încât valida-
rea la fi ecare călătorie nu afectează în 
nici un fel valabilitatea abonamentului.

În cazul solicitărilor de emitere trans-
mise online cardul va putea fi  ridicat 
de la agenţiile Tursib sau de la secre-
tariatul şcolii (în funcţie de selecţia fă-
cută de către dumneavoastră în mo-
mentul completării).

Opţiunea de livrare a cardului Tur-
sib nou emis prin solicitare online că-
tre unitatea de învăţământ este dispo-
nibilă exclusiv pentru unităţile de în-
văţământ din Municipiul Sibiu.

Exemple practice:
¤ Domiciliu elev Sibiu – Școală elev 

Sibiu → Abonament elev intern, vala-
bil în Municipiul Sibiu

¤ Domiciliu elev Șura Mare – Școa-
lă elev Șura Mare → Abonament elev 
intern, valabil în Șura Mare

¤ Domiciliu elev Șura Mare – Școală 
elev Sibiu → Abonament elev 1 tranziţie

¤ Domiciliu elev Sadu – Școală elev 
Sibiu → Abonament elev 2 tranziţii

PAŞII DE URMAT PENTRU A 
TRANSMITE SOLICITAREA ONLINE

Important!
• Vă rugăm să accesaţi portalul de 

pe laptop/calculator.
• Conturile pe portal se creează cu 

adrese de e-mail individuale pentru fi -
ecare CNP. Atenţie! Contul trebuie cre-
at cu CNP-ul şi numele copilului pentru 
care se solicită încărcarea.

• Dacă elevul are un card Tursib emis 
anterior la care nu mai are acces din di-
verse motive (pierdere, furt, etc) acesta 
își poate REEMITE cardul doar la agenţi-
ile Tursib, NU și online pe portalul Tursib.

• Dacă întâmpinaţi erori de tipul re-
setarea paginii după completarea da-
telor fără ca acestea să fi e salvate, vă 
rugăm să încercaţi să accesaţi portalul 
din alt browser și să reluaţi pașii de cre-
are cont/încărcare abonament.

Dacă elevul DEŢINE card Tursib, dar 
NU are un cont pe portalul Tursib

• Intraţi pe site-ul www.tursib.ro și ac-
cesaţi butonul “Încarcă cardul” din pa-
gina principală;
• Accesaţi meniul „Înregistrare” și intro-
duceţi datele pentru crearea contului;
*Contul trebuie creat cu CNP-ul şi nu-
mele copilului pentru care se solicită 
încărcarea
• După crearea contului accesaţi meni-
ul „Logare”;
• Introduceţi datele de conectare și a-
păsaţi “Conectare”;
• Apăsaţi „+ Adăugare card” și introdu-
ceţi numărul cardului Tursib din PVC 
(numărul este inscripţionat pe cardul 
Tursib în partea stângă jos);
• Completaţi profi lul utilizatorului cu date-
le necesare (apăsaţi în partea dreaptă sus 
pe adresa de e-mail – Profi l utilizator);
• Accesaţi secţiunea „Emitere/reîncăr-
care carduri gratuităţi și reduceri” și se-
lectaţi „Comandă nouă”;
• Selectaţi tipul solicitării „Reîncărcare card”;
• Selectaţi instituţia (școala în care es-
te înmatriculat elevul);
• Selectaţi produsul (Abonament elev 
intern/ Abonament elev 1 tranziţie/ 
Abonament elev 2 tranziţii);
• Selectaţi data start abonament;
• Selectaţi axa și UAT plecare + UAT sosire;
• Introduceţi clasa/grupa;
• Selectaţi ID-ul cardului (numărul cardu-
lui Tursib din PVC care este inscripţionat 
pe cardul Tursib în partea stângă jos);
• Atașaţi documentele necesare (C.I, 
certifi cat de naștere, carnet de elev);
• Apăsaţi „Salvare”;
• Apăsaţi „Trimite comanda spre verifi care”.

Dacă elevul DEȚINE card Tursib și are 
cont pe portalul Tursib

• Intraţi pe site-ul www.tursib.ro și ac-
cesaţi butonul „Încarcă cardul” din pa-
gina principală;
• Introduceţi datele de conectare;
• Accesaţi secţiunea „Emitere/reîncăr-
care carduri gratuităţi și reduceri” și se-
lectaţi „Comandă nouă”;
• Selectaţi tipul solicitării „Reîncărcare card”;
• Selectaţi instituţia (școala în care es-
te înmatriculat elevul);
• Selectaţi produsul (Abonament elev 
intern/ Abonament elev 1 tranziţie/ 
Abonament elev 2 tranziţii);
• Selectaţi data start abonament;
• Selectaţi axa și UAT plecare + UAT sosire;
• Introduceţi clasa/grupa;

• Selectaţi ID-ul cardului (numărul cardu-
lui Tursib din PVC care este inscripţionat 
pe cardul Tursib în partea stângă jos);
• Atașaţi documentele necesare (C.I, 
certifi cat de naștere, carnet de elev);
• Apăsaţi „Salvare”;
• Apăsaţi „Trimite comanda spre verifi care”.

Dacă elevul NU deţine card Tursib şi 
NU are cont pe portalul Tursib

• Intraţi pe site-ul www.tursib.ro și ac-
cesaţi butonul „Încarcă cardul” din pa-
gina principală;
• Accesaţi meniul „Înregistrare” și intro-
duceţi datele pentru crearea contului;
*Contul trebuie creat cu CNP-ul elevu-
lui pentru care se solicită încărcarea
• După crearea contului accesaţi meni-
ul „Logare”;
• Introduceţi datele de conectare și a-
păsaţi „Conectare”;
• Completaţi profi lul utilizatorului cu date-
le necesare (apăsaţi în partea dreaptă sus 
pe adresa de e-mail – Profi l utilizator);
• Accesaţi secţiunea „Emitere/ reîncăr-
care carduri gratuităţi și reduceri” și se-
lectaţi „Comandă nouă”;
• Selectaţi tipul solicitării „Emitere card”;
• Selectaţi tipul de călător (elev);
• Selectaţi unitatea de unde doriţi să ri-
dicaţi cardul Tursib;
• Selectaţi instituţia (școala unde este 
înmatriculat elevul);
• Selectaţi produsul (Abonament elev 
intern/ Abonament elev 1 tranziţie/ 
Abonament elev 2 tranziţii);
• Selectaţi data start abonament;
• Selectaţi axa și UAT plecare + UAT sosire;
• Introduceţi clasa/grupa;
• Atașaţi documentele necesare (C.I, 
certifi cat de naștere, carnet de elev);
• Apăsaţi „Salvare”;
• Apăsaţi „Trimite comanda spre veri-
fi care”.

Dacă elevul NU deţine card Tursib şi 
are cont pe portalul Tursib

• Intraţi pe site-ul www.tursib.ro și ac-
cesaţi butonul „Încarcă cardul” din pa-
gina principală;
• Introduceţi datele de conectare;
• Accesaţi secţiunea „Emitere/ reîncăr-
care carduri gratuităţi și reduceri” și se-
lectaţi „Comandă nouă”;
• Selectaţi tipul solicitării „Emitere card”;
• Selectaţi tipul de călător (elev);
• Selectaţi unitatea de unde doriţi să ri-
dicaţi cardul Tursib;
• Selectaţi instituţia (școala unde este 
înmatriculat elevul);
• Selectaţi produsul (Abonament elev 
intern/ Abonament elev 1 tranziţie/ 
Abonament elev 2 tranziţii);
• Selectaţi data start abonament;
• Selectaţi axa și UAT plecare + UAT sosire;
• Introduceţi clasa/grupa;
• Atașaţi documentele necesare (C.I, 
certifi cat de naștere, carnet de elev);
• Apăsaţi „Salvare”;
• Apăsaţi „Trimite comanda spre verifi care”.

După efectuarea paşilor comanda şi 
statusul comenzii pot fi  vizualizate acce-
sând butonul „Emitere/reîncărcare gra-
tuităţi şi reduceri" -> „Toate comenzile”.

Explicația statusului comenzii 
din portalul Tursib:

• Iniţializare – comanda este salvată. 
În acest stadiu comanda nu este trans-
misă către Tursib (acest lucru se întâm-
plă dacă după completarea şi salvarea 
solicitării nu a fost apăsat butonul „Tri-
mite spre verifi care“);

• Verifi care – comanda este transmisă 
către Tursib, care urmează să verifi ce 
documentele încărcate și ulterior să va-
lideze comanda;
• Respinsă – operatorul Tursib obser-
vă o eroare (explicaţiile refuzului le re-
găsiţi la motiv refuz);
• Şters – comanda a fost ștearsă de că-
tre utilizator;
• Finalizată – comanda a fost încheia-
tă, cererea de emitere și încărcare/re-
încărcare este emisă, iar cardul Tursib 
a fost încărcat/emis și trimis către locul 
de ridicare selectat.

După fi nalizarea comenzii pentru a ve-
dea valabilitatea abonamentului apă-
saţi pe săgeata verde de pe cardul Tur-
sib din pagina principală a portalului.

Pentru detalii/suport nu ezitaţi 
să ne contactaţi fi e pe adresa 

de e-mail realtiicupublicul@tursib.ro 
fi e la numărul 0269-426-100.

ANUNȚ DE ÎNCHIRIERE

Bărbat singur, caut să închiriez garsonieră 
sau casă în Turnișor.

Telefon: 0763-753.137"
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ADVERTORIAL

NEW FIT ME – Abonament 
6 luni SPORT+ SPA gratuit

Vrei să începi 2026 cu un stil de viaţă 
activ şi echilibrat? Campania NEW FIT 
ME este exact ceea ce cauţi! Cu abona-
ment de 6 luni de sport benefi ciezi de ac-
ces complet la cea mai mare sală de fi t-
ness din Sibiu şi, în plus, te bucuri de SPA 
gratuit, pentru relaxare completă după fi -
ecare antrenament. Este oferta ideală pen-
tru cei care vor rezultate reale şi echili-
bru între antrenament şi relaxare.

Nu contează dacă eşti începător sau 
sportiv experimentat – aici găseşti tot ce 
ai nevoie pentru a te simţi motivat, sus-
ţinut şi răsfăţat.

Sala noastră este gândită pentru toa-
te nivelurile de experienţă, cu peste 250 
de posturi de lucru, echipamente moder-
ne şi un spaţiu generos pentru antrena-
mente efi ciente, fără aglomeraţie.

Pentru varietate şi rezultate rapide, 
oferim o gamă largă de clase de grup:
¤ Yoga
¤ TRX
¤ Full Body Training
¤ HIIT
¤ Tabata
¤ Indoor Cycling
¤ Aqua Gym
¤ Pilates
¤ Zumba
¤ Kangoo Jumps
¤ Kickboxing

Ne extindem constant pentru a oferi 
cea mai bună experienţă membrilor noş-
tri. În prezent, o nouă sală de CROSSFIT 
se afl ă ăn construcţie, promiţând şi mai 
multe echipamente, mai mult spaţiu şi o 
experienţă premium.

După antrenament, relaxarea este esen-
ţială. Zona noastră de SPA include:
¤ Jacuzzi
¤ Saună umedă
¤ Saună uscată
¤ Fântână de gheaţă
¤ Bazin cu apă sărată

¤ Salină
¤ Baie Kneipp

Benefi ciile saunei includ:
¤ Recuperare musculară mai rapidă
¤ Detoxifi ere naturală
¤ Îmbunătăţirea circulaţiei sanguine
¤ Reducerea stresului şi tensiunii
¤ Somn mai odihnitor

De ce să alegi NEW FIT ME?
Cu abonamentul de 6 luni, ai:

¤ Acces complet la cea mai mare sală 
de fi tness din Sibiu
¤ Clase de grup variate pentru orice ni-
vel şi obiectiv
¤ SPA gratuit pentru relaxare completă
¤ Posibilitatea de a experimenta noua 
sală în construcţie

Campanie valabilă până în data de 
31.01.2026.

Profi tă acum de oferă! Te aşteptăm la 
Aria Sibiu.

Pasionaţii de natură 
şi tradiţii sunt invitaţi 
să sărbătorească 
Dragobetele într-un mod 
deosebit, în inima Văii 
Sadului. Evenimentul con-
stă într-o drumeţie care 
va avea loc sâmbătă, 22 
februarie, pe Vârful 
Măgura. Provocarea 
este lansată de ghidul 
de turism Nicoleta 
Ocneriu şi face parte din 
programul Anii Drumeţiei.

Maria-Antonia OANA

Participanţii se vor întâl-
ni la ora 8:30, în parcarea 
Kaufl and Shopping City Şe-
limbăr, urmând să se depla-
seze cu maşinile personale 
spre Uzina electrică Sadu II, 
punctul de pornire al trase-

ului. Drumeţia are un nivel 
mediu de difi cultate, cu o di-
ferenţă de nivel de aproxi-
mativ 700 de metri, o distan-
ţă de 12 kilometri şi o dura-
tă totală de 6 ore, în timp ce 
întreaga experienţă se întin-
de pe parcursul a 8–9 ore.

Căsătorii de o zi şi 
dans în bocanci

Punctul central al zilei va 
fi  celebrarea Dragobetelui 
pe Vârful Măgura, unde cu-
plurile vor putea participa 
la „căsătorii simbolice de o 
zi”. Momentul este comple-
tat de verighete simbolice 
oferite de Kreativio, menite 
să rămână o amintire spe-
cială a evenimentului. Du-
pă coborâre, participanţii 
sunt aşteptaţi la Căsuţa din 

Munţi, unde vor lua masa de 
prânz şi se vor bucura de bu-
cate tradiţionale, inclusiv 
ciorbă gătită la munte. Tot 
aici va avea loc şi un concurs 
de dans în bocanci, iar ziua 
se va încheia cu o coborâre 
spre Tocile.

Costul participării la 
drumeţie este de 80 de lei 
pentru adulţi şi 40 de lei 
pentru copii. Masa de prânz 
se achită separat, direct la 
cabană, iar participanţii 
trebuie să îşi confi rme re-
zervarea pentru masă cu 
cel târziu două zile înain-
te de eveniment. Limita de 
vârstă este de 14 ani, cu 
posibile excepţii, iar orga-
nizatorii recomandă echi-
pament complet de drume-
ţie de iarnă.

Provocare pentru iubiţi: 
căsătorii de o zi pe Vârful Măgura

Duminică, 25 ianuarie 
2026, Agnita îmbracă din 
nou straiele tradiţiei. Se 
împlinesc 20 de ani de 
când lolele au început să 
revină, an de an, pe stră-
zile oraşului.

Tradiţie veche
Fuga Lolelor este una 

dintre cele mai îndrăgite 
tradiţii ale comunităţii ag-
niţene şi o ocazie specială 
de a celebra identitatea lo-
cală, valorile culturale şi 
obiceiurile autentice ale Ag-
nitei. Ediţia din acest an es-
te una aniversară, care pe 
parcursul întregi zile le va 
oferi sibienilor şi turiştilor 
oportunitatea de a cunoaş-
te istoria, legendele şi tra-
diţile locului.

Obicei străvechi
„Fuga Lolelor” (în limba 

germană Urzellauf) este 
una dintre cele mai impor-
tante sărbători ale oraşu-
lui Agnita. Originea stră-
veche al acestui obicei să-
sesc se pierde în negura 
timpului. Breslele meşte-
şugarilor saşi ai localităţii 
alegeau la început de an 
un staroste nou, moment 
care era marcat prin pre-
darea lăzii de breaslă, cu 
documentele şi sigiliile pro-
prii. Procesiunea înmână-
rii lăzii de breaslă noului 

staroste era însoţită de lo-
le (în limba germană Ur-
zeln), fi inţe mascate, înfri-
coşătoare, hidoase, gălăgi-
oase, ce aveau rolul să pro-
tejeze alaiul breslaşilor şi 
să alunge răul.

Legenda
Se spune că odată, de-

mult, pe când cetatea Ag-
nitei era asediată de tătari, 

o fată curajoasă, fi ică de 
blănar, s-ar fi  îmbrăcat în 
blănuri şi zdrenţe, şi-a le-
gat talăngi pe trup, şi-a 
agăţat coarne pe cap şi pe-
ne negre, o coadă de taur 
şi, pocnind cu putere din-
tr-un bici din piele, a ieşit 
pe poarta cetăţii, hotărâtă 
să-i sperie pe duşmani. Tă-
tarii, îngroziţi de înfăţişa-
rea demonică au dat bir cu 

fugiţii şi nu au mai revenit 
nicodată. În cinstea eroinei 
Ursula, meşteşugarii agni-
ţeni ai breslelor se îmbră-
cau lafel, în zdrenţe, şi blă-
nuri, iar cu talanga şi bi-
ciul alungau spiritele rele 
şi iarna geroasă.

Fuga pe străzile Agnitei
În zilele noastre „Fuga 

Lolelor” se desfăşoară la 

sfârşitul lunii ianuarie, sub 
forma unei parade a bres-
lelor tradiţionale săseşti 
din Agnita, străjuită de le-
gendarele lole, fi inţele mas-
cate şi gălăgioase şi asta 
începând din 1911, cu în-
treruperi din diverse moti-
ve: războaie, comunism, 
emigrare. Alaiul, cu simbo-
lurile, cu steagurile şi lă-
zile breslelor, fanfara, poc-

nete de bice şi dăngănitul 
talăngilor traversează ora-
şul de la un capăt la altul. 
Din când în când alaiul se 
opreşte pentru a prezenta 
spectacolul breslelor croi-
torilor, dogarilor, blănari-
lor şi al păpucarilor, dar şi 
măiestria pocnitului din bi-
ce al lolelor. La sfârşitul 
paradei, lolele, organizate 
în găşti inundă străzile ora-
şului făcând gălăgie şi se 
opresc la casele prietenilor, 
unde cântă, râd, beau vin 
şi mănâncă gogoşi.

Din 2007
Obiceiul Lolelor este or-

ganizat din anul 2007 de 
Asociaţia „Breasla Lolelor”, 
având scopul să promoveze 
şi să păstreze nealterată a-
ceastă importantă moşteni-
re culturală a oraşului Ag-
nita. Asociaţia, prin mem-
bri de conducere, se strădu-
ieşte an de an să păstreze 
autenticitatea şi originali-
tatea obiceiului lolelor, prin 
reînnoirea de elemente ale 
paradei tradiţionale, costu-
me şi accesorii, indispensa-
bile rânduielilor, specifi ce 
saşilor de odinioară.

Cele peste 300 de lole sunt 
agniţeni şi prienteni ai ag-
niţenilor, şi oferă, din spa-
tele măştilor un spectacol de 
neuitat, oferind mii de go-
goşi privitorilor.

Agnita se pregătește pentru Fuga Lolelor! 
 Programul evenimentului care de 20 de ani fascinează turiștii.

¤  10:00 – Plecarea paradei pe 
strada A. Iancu (fostul IMIX)

¤  10:30 – Prezentarea perso-
najelor tradiţionale la inter-
secţia Dacia

¤  11:00 – Prezentarea perso-
najelor tradiţionale în faţa 
Primăriei

¤  11:30 – Finalul paradei la 
Stadion

¤  11:30–14:00 – Biserica 
Evanghelică C.A. Agnita îşi 
deschide porţile pentru vizi-
tatori: pot fi  văzute expoziţi-
ile muzeale şi expoziţia foto 
cu lolele; pentru cei care 
doresc, vor fi  disponibile go-
goşi, vin fi ert şi ceai

¤  12:00–14:00 – Lolele vor 
vizita curtea Bisericii 
Evanghelice C.A. Agnita

¤  12:00–18:00 – Fuga Lolelor 
pe străzile oraşului

Evenimentul este organizat de 
Asociaţia „Breasla Lolelor”, cu 
sprijinul autorităţilor şi parte-
nerilor locali.

Programul zilei:
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